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ACTA NÚMERO 8/2011 
 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNT AMENT, 
REALITZADA EL DIA SETZE DE JUNY DE DOS MIL ONZE 

A la casa consistorial de l’Ajuntament d’Algemesí de la Plaça Major, 3, a les 19.00 
hores del dia 16 de juny de 2011, es reuneixen en primera convocatòria i amb 
caràcter extraordinari, amb la presidència del Sr. Alcalde, Vicente Ramón García 
Mont, els senyors regidors que tot seguit s’especifiquen. 

 ASSISTENTS 
 
 Sr. Alcalde President 
 

Vicente Ramón García Mont (PP) 
Mª Beatriz Díaz Morcillo “ 
Antonio Fco. Saá Carrasco “ 
Enrique S. Ballester Llopis “ 
Vicenta Castell Marí “ 
Vicente Felici Castell ” 
Gabriel Palop Sarrías “ 
Mariano Salvador Clemente Corbera “ 
Amparo Lluch Ferrís “ 
Mª Ángeles García Abad “ 
Marcos Antonio Giner Lluch “ 
Marta Trenzano Rubio (PSOE) 
Emili Gregori Tarazona “ 
Pau Montalvà Girbés “ 
Ana Girbés Castell “ 
Enrique Cebolla Vives “ 
Alicia Oltra Benavent “ 
Pere Blanco Vega (EU) 
Asensio García Machí “ 
Josep Antoni Bermúdez Roses (+A) 
Lorena Calatayud Ruiz “ 
 
Sr. Secretari general: 
Vicente Carbonell Chirivella 
 
Sra. Interventora 
Rosa Mª Micó Villora 
 

Es constata que hi assisteix la suficient majoria de regidors per a la vàlida 
constitució del Ple de l’Ajuntament, segons disposa l’art. 46.2.c), de la Llei 7, de 2 
d’abril de 1985, Reguladora de les Bases de Règim Local, així com també hi ha el 
quòrum suficient per a l’adopció d’acords sobre els assumptes que apareixen en 
l’art. 47 de l’esmentat text legal. 
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La Comissió Especial de Comptes actuarà com a comissió informativa 
permanent d’Hisenda, Patrimoni, Treball i Formació, de conformitat amb l’article 
119 de LRLCV. 
 
Cinqué. Comunicar este acord als diferents grups polítics municipals i informar-
los que hauran de designar els seus representants en cada comissió notificant-
ho per escrit al secretari general de la corporació en el termini de cinc dies a 
comptar des de l’adopció del present acord, i que l’alcalde està facultat perquè, 
mitjançant un decret, procedisca al seu nomenament. 
 
5. ASSIGNACIONS D’INDEMNITZACIONS A MEMBRES DE LA 
CORPORACIÓ PER ASSISTÈNCIA A ÒRGANS COL·LEGIATS 
El Sr. Secretari llig la proposta de l’Alcaldia. 
 
El Sr. Alcalde obri el debat i sol·liciten la paraula els regidors, les intervencions 
dels quals es resumeixen a continuació: 
 
–El Sr. Bermúdez, portaveu del grup Més Algemesí, manifesta que també en 
este punt s’ha pres una decisió bona de reducció de 90 euros a 75 euros, com 
un gest que desitja que continue, i així demostrar que el treball dels membres 
de la corporació és desinteressat, que sols els mou el fet de treballar pel poble. 
D’altra banda, la reducció d’un deu per cent va ser una proposta del grup Més 
Algemesí i que s’ha de felicitar a tots els grups polítics pel seu diàleg perquè, a 
més de ser el millor per al poble, es dóna exemple per la situació econòmica 
que patim. 
 
–El Sr. Asensio García, del grup EUPV, coincideix amb les paraules del 
portaveu del grup Més Algemesí. Manifesta que hi ha una Junta de Regidors 
Delegats que no és necessària perquè no està reglamentada en cap lloc. 
Considera que la seua supressió seria un gest molt important perquè suposa, 
almenys, 30.000 euros a l’any, és a dir, que s’estalviarien 120.000 euros en els 
quatre anys a l’eliminar eixa junta. Per tant, presenta esta proposta. Si 
s’accepta, votaran a favor. En cas contrari, votaran abstenció. 
 
–La Sra. Trenzano, portaveu del grup socialista, manifesta que no suposa un 
esforç econòmic, sols és un gest de cara a la ciutadania i han volgut sumar-se 
a eixa iniciativa de reducció de les indemnitzacions per assistències a òrgans 
col·legiats. També són de l’opinió que la Junta de Regidors Delegats no és 
necessària per a la gestió de l’Ajuntament. No obstant, votaran a favor de la 
proposta. 
 
–El Sr. Ballester, portaveu del grup popular, agraeix a tots els grups polítics 
eixe consens, totes eixes reduccions. Representaran un estalvi de 120.000 
euros que es destinaran a la creació de llocs de treball. 
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Respecte a la proposta de supressió de la Junta de Regidors Delegats, esta 
existeix fa dos legislatures quan governava el partit socialista i EUPV; va ser 
creada aleshores perquè s’entenia que hi havia un grup de regidors que 
formaven part de l’equip de govern però no de la Junta de Govern i s’havien de 
coordinar eixos regidors amb delegacions. Eixe és el motiu perquè en el seu 
dia es creara i per això s’han rebaixat eixe 10 % les assignacions. 
 
En el segon torn d’intervencions, es produïren les que a continuació es 
resumeixen: 
 
–El Sr. Bermúdez, portaveu del grup Més Algemesí, anuncia el vot a favor de la 
proposta que va ser del seu grup, però que es podria estudiar la supressió 
d’eixa Junta de Regidors Delegats, si no totalment, almenys se’n podria reduir 
el nombre de reunions setmanals encara que desconeix actualment la seua 
necessitat. És una proposta que s’hauria de tindre en compte per a una altra 
situació i que els grups la debateren i arribaren a un consens amb la finalitat 
que el tema no es tanque definitivament. 
 
–El Sr. Asensio García, del grup EUPV, contesta que és cert que la Junta de 
Regidors Delegats ve d’altres legislatures però ara estem en una situació de 
crisi. També se’n podria reduir el nombre de sessions; mentrestant, mantenen 
el seu vot d’abstenció. 
 
–La Sra. Trenzano, portaveu del grup socialista, anuncia que votaran a favor 
perquè així es va quedar en les reunions prèvies, però es pot deixar obert el 
debat respecte que hi haja una reducció en el nombre de reunions de la Junta 
de Regidors Delegats. 
 
Tot seguit, se sotmet a votació l’assumpte següent: 
 
«Una vegada celebrades les eleccions locals convocades mitjançant el Reial 
Decret 424/2011, de 28 de març, el passat dia 22 de maig de 2011, i constituït 
el nou Ajuntament d’acord amb la legislació vigent. 
 
Vist el que disposa l’article 75 de la Llei de Bases de Règim Local i l’article 13 
del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals, en 
concordança amb l’article 130 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la 
Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana, que determina: “1. 
Les quantitats que les corporacions locals de la Comunitat Valenciana poden 
assignar en els seus pressupostos amb destinació a l’abonament de les 
retribucions i indemnitzacions als seus membres per a l’exercici dels seus 
càrrecs es determinaran basant-se en els criteris i amb els límits que 
s’establisquen reglamentàriament. 2. Les esmentades quantitats podran ser 
revisades anualment». 
 
Atés que este règim serà incompatible amb la percepció d’indemnitzacions pels 
regidors de dedicació exclusiva i parcial. 
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Atés que hi ha regidors amb dedicació general que són aquells que exerciten el 
càrrec per mitjà de l’assistència a les sessions dels òrgans col·legiats als quals 
pertanyen. 
 
El Ple de l’Ajuntament, en votació ordinària i per dinou vots a favor (11 PP, 6 
PSOE, 2 + Algemesí) i dos abstencions (2 EUPV), acorda: 
 
Primer. Modificar la base 39 del Pressupost General de l’Ajuntament, de les 
aprovades el 30 de novembre de 2010. 
 
Es fixen les indemnitzacions següents: 
–Per assistència a comissions informatives ..................... 60 euros 
–Per assistència a Junta de Govern ................................. 75 euros 
–Per assistència a la sessió del Ple .................................. 75 euros 
–Per assistència a Comissió Especial de Coordinació ..... 75 euros 
–Per assistència a Junta de Portaveus i de Presidents de 
   Comissions Informatives ................................................. 75 euros 
–Per assistència a Junta de Regidors Delegats ................ 75 euros 
–Per assistència al Plenari de la Mancomunitats .............. 60 euros 
–Per assistència a la Junta de Personal ........................... 60 euros 
–Per assistència a Consell de Policia Local (art. 12 de la 
Norma Marc de 4-3-2003) ............................................. 60 euros 

–Per assistència a la Comissió Negociadora .................... 60 euros 
–Per assistència a la Junta de l’Albufera .......................... 60 euros 
–Per assistència a la Junta de Seguretat o Protecció Civil 60 euros 
–Per assistència a la FVMP .............................................. 60 euros 
–Per assistència a Consorci de Bombers ......................... 60 euros 
–Per assistència al Fons València per la Solidaritat .......... 60 euros 
 
La justificació i el control es faran per mitjà d’un full de presència i un certificat 
del secretari de cada òrgan col·legiat. 
 
En aquelles assistències a comissions o òrgans col·legiats no enumerats o que 
es creen en el futur, s’hi aplicarà, per analogia, la quantia d’indemnització 
corresponent. 
 
Segon. Establir les ajudes a grups municipals en concepte d’indemnització per 
la insuficient prestació de mitjans materials i humans de la corporació. S’hi fixa 
una assignació de 200 euros per grup polític i 100 euros per cada regidor 
integrant del grup. 
 
Percebran mensualment les ajudes següents: 
 

 Grup municipal PP 1.300 euros 
 Grup municipal PSOE 800 euros 
 Grup municipal EUPV 400 euros 
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 Grup municipal Més Algemesí 400 euros 
 
Tercer. Estes assignacions es revisaran anualment segons l’IPC o l’índex que 
el substituïsca. 
 
Quart. Publicar este acord en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
Cinqué. En el supòsit de no produir-se cap reclamació s’entendrà aprovada 
definitivament la modificació. 
 
6. DETERMINACIÓ DEL PERSONAL EVENTUAL I FIXACIÓ DE 
RETRIBUCIONS 
El Sr. Secretari llig la proposta de l’Alcaldia. 
 
El Sr. Alcalde obri el debat i sol·liciten la paraula els regidors, les intervencions 
dels quals es resumeixen a continuació: 
 
–El Sr. Bermúdez, portaveu del grup Més Algemesí, anuncia el seu vot en 
contra per diverses raons, entre d’altres que no se n’ha informat en cap Junta 
de Portaveus. 
 
D’una banda, el motiu principal és que, havent encetat una sèrie de gestos de 
cara a la ciutadania de preocupació per la situació actual, s’hagueren hagut de 
reduir les retribucions sempre que no suposara cap fastigueig, per a algun 
treballador de l’Ajuntament. 
 
D’altra banda, respecte al lloc d’assessora del Gabinet de Comunicació –no pel 
compliment de les funcions ja que ho fa molt bé ni perquè la persona no siga 
l’adequada–, sinó perquè, en una situació de crisi no es necessita eixe lloc de 
personal eventual ja que existeix una empresa que porta el Berca. Seria més 
convenient una assessora en matèria econòmica o laboral, mediambiental; 
però de comunicació li resulta incomprensible. En conseqüència, reitera el seu 
vot en contra sense valorar les persones concretes. 
 
–El Sr. Blanco, portaveu del grup EUPV, anuncia que, en el mateix sentit que 
Més Algemesí, votaran en contra perquè en el seu programa estava la 
desaparició del Gabinet de Comunicació i que l’equip del Berca fera eixes 
funcions. També es refereix a una altra persona que ha passat a l’empresa del 
Berca i tampoc s’hi han reduït despeses. 
 
–La Sra. Tenzano, portaveu del grup socialista, anuncia el vot en contra en este 
punt perquè entenen que, si s’ha fet un esforç en les indemnitzacions i també 
un gest de cara als ciutadans, cal rebaixar les retribucions d’estos càrrecs. 
 
–El Sr. Ballester, portaveu del grup popular, contesta que no es una assessora, 
sinó una cap de premsa i que sempre ha existit en este Ajuntament. A més, en 
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Quart. Els efectes derivats del present acord seran des de la pressa de 
possessió de la nova corporació. 
 
7. DETERMINACIÓ DELS CÀRRECS EN DEDICACIÓ EXCLUSIVA  O 
PARCIAL.  
El Sr. Secretari llig la proposta de l’Alcaldia. 
 
El Sr. Alcalde obri el debat, sol·liciten la paraula els regidors, les intervencions 
dels quals es resumeixen a continuació: 
 
–El Sr. Bermúdez, portaveu del grup Més Algemesí, en primer lloc es refereix a 
un comunicat de premsa de l’Ajuntament que explica l’organització de 
l’Ajuntament, etc., després parla de les retribucions que estaven congelades, 
de la rebaixa del 7%, i la conclusió és una rebaixa del 19 % respecte al 2007 
cosa que no li quadra ja que s’hi confonen els termes: una cosa és la rebaixa 
salarial i una altra és la pèrdua del poder adquisitiu. L’alcalde d’Algemesí, cobra 
ara el mateix que l’any passat encara que haja perdut poder adquisitiu com 
altres funcionaris. 
 
És a dir, que l’alcalde continua costant al poble d’Algemesí el mateix que 
costava el dia 1 de gener. No s’ha de confondre el ciutadà amb el terme 
rebaixa salarial. 
 
En definitiva, són els regidors i les regidores els que fan l’esforç però no les 
persones alliberades. Són ells els que estalvien 120.000 euros. Sols els 
regidores i les regidores, però no l’alcalde d’Algemesí ni les persones amb 
dedicació exclusiva. Este és el comunicat de premsa que s’està analitzant, i 
que no pot confiar massa perquè, en lloc d’aclarir les coses, les confon. No s’ha 
dit que la iniciativa de la rebaixa de les indemnitzacions ha sigut d’un partit 
polític. No podem estar d’acord amb eixes retribucions, que estan per damunt 
de la taula orientativa que marca la FVMP, que estaria al voltant de 46 mil 
euros. Si hagueren rebaixat un 5 % o un 10 %, representaria un gest per a la 
ciutadania, i assegura que no vol fastiguejar a ningú. Però no s’ha de dir el que 
no és en un comunicat de premsa. 
 
–El Sr. Asensio García, del grup EUPV, manifesta que el salari mínim és de 
6.416 euros, el salari mitjà del treballador espanyol és de 23.000 euros, un 45% 
dels treballadors no arriben als mil euros. Cal fer esta reflexió i en un context de 
crisi. 
 
A continuació, llig les recomanacions de la FVMP respecte als sous dels 
electes que han de respondre a criteris objectius, com la població, el 
pressupost o la situació financera municipal. 
 
La FVMP, per a un poble com el nostre, recomana un sou de director general, 
que en el 2011, seria el màxim de 55.000 euros, segurament ho hauran de 
rebaixar per la població i altres criteris. 
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L’alcaldessa d’Alzira, també treballa les 24 hores del dia pel seu poble i no hi 
ha diferència de sou. El cost del personal alliberat i eventual oscil·la per a l’any 
en 230.000 euros, a part de la seguretat social. Afirma que és una cosa 
exagerada i un despropòsit. 
 
Aleshores EUPV creu que amb 45.000 euros tindria per a comprar tres trages i 
no explicar en el seu parlament del dia de la investidura que ha repetit trage. 
Votaran en contra perquè consideren els salaris excessius, i el nombre de 
persones; un alliberat i una persona de confiança serien suficients. 
 
–La Sra. Trenzano, portaveu del grup socialista, anuncia que el seu grup votarà 
en contra, per tres raons: 
 
En primer lloc, perquè el seu programa electoral incloïa el punt d’abaixar el 
salari als polítics, ja que no se l’han rebaixat, votaran en contra. Una altra raó 
és que el salari de l’alcalde és desproporcionat en referència al que assenyala 
la FVMP. A més, el Sr. Camps, president de la Generalitat té un salari de 
64.615 euros i presideix una institució que representa cinc milions de ciutadans; 
en canvi el Sr. García, amb un salari de 60.000 euros, representa una institució 
de 28.000 habitants. Per tant, la desproporció és considerable. Per totes estes 
raons i sumant l’alliberament de dos polítics i dos càrrecs de confiança, tenint 
en compte la línia d’austeritat que es necessita i també l’alliberament d’un 
regidor amb les competències de cultura, turisme, informàtica i cooperació i 
solidaritat, li sembla que és excessiu. Per totes estes raons, votaran en contra. 
 
–El Sr. Ballester, portaveu del grup popular, li pareix un debat estèril i no 
entrarà en comentaris agres com el del trage. En este equip de govern no s’ha 
incrementat res del que havia des de fa 4 anys. 
 
A continuació, contesta al portaveu de Més Algemesí que en l’any 2007 
l’alcalde cobrava 67.000 euros, i este any 60.000 euros. Els regidors alliberats 
cobraven 55.000 euros en el 2007 i ara, 47.927 euros. A més, en la nota de 
premsa es dirà que la mesura ha sigut consensuada per tots els partits polítics. 
 
Amb tot, no vol entrar en la polèmica de si un alcalde cobra més o menys, 
perquè una persona cobra segons la dedicació. L’alcalde porta el poble com 
cal, com pot ser que el porte l’alcaldessa d’Alzira, que presideix també la 
FVMP. 
 
En resum, el tema està molt esgotat i el que es farà és treballar. Per tant, el 
tema queda  i que el tema va quedar conclòs i entre tots duran endavant el 
poble d’Algemesí. 
 
En el segon torn d’intervencions es produïren les següents que es resumeixen 
a continuació: 
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–El Sr. Bermúdez, portaveu del grup Més Algemesí, contesta que ell no ha dit 
que l’acord no ha sigut per consens, s’ha dit que continuarien rebaixant els 
salaris, quan això no és cert, entre 2007 i 2011; en el 2010 es rebaixà el 7 %, 
no el 19 %, ha de quedar clar que de 65.000 a 60.000 és una rebaixa del 7 % i 
que això és el que s’ha rebaixat l’alcalde d’Algemesí. 
 
–El Sr. Ballester, portaveu del grup Popular, manifesta, sense més polèmica, 
que en la proposta de l’Alcaldia sí que hi ha una rebaixa, una contenció del 
gasto, i així es podrà treballar pel poble. 
 
Tot seguit, se sotmet a votació l’assumpte següent: 
 
A la vista de l’informe proposta de data 13 de juny de 2011, així com de 
l’informe d’Intervenció de la mateixa data, pel qual es declara l’existència d’una 
consignació pressupostària suficient per a procedir al pagament de les 
retribucions determinades. 
 
Vista la proposta de l’Alcaldia, el Ple de l’Ajuntament en votació ordinària, i per 
onze vots a favor (11 PP) i deu en contra (6 PSOE, 2 EUPV, 2 + Algemesí), 
acorda: 
 
Primer. Determinar que els càrrecs d’alcalde i regidors realitzen les seues 
funcions en règim de dedicació exclusiva. 
 
Segon. Establir a favor dels membres de la corporació que exerceixen els seus 
càrrecs en règim de dedicació exclusiva les retribucions que a continuació es 
relacionen, que es percebran en catorze pagues, dotze corresponents a les 
diferents mensualitats a l’any i les dos restants corresponents a les diferents 
mensualitats de juny i desembre. Així mateix, donar-los d’alta en el règim 
general de la Seguretat Social i Muface i que esta corporació assumisca el 
pagament de les quotes empresarials que corresponguen. 
 
Les retribucions anuals brutes d’estos càrrecs es revisaran anualment segons 
l’IPC o l’índex que el substituïsca. 
 
–El càrrec d’alcalde, percebrà una retribució anual bruta de: 60.710,30 euros. 
–El càrrec de regidor de Personal, Treball i Formació Professional, Seguretat 
Ciutadana, Protecció Civil, Parcs i Jardins, Coordinació de regidors, Sr. Antonio 
Francisco Saá Carrasco, percebrà una retribució anual bruta de: 47.927,88 
euros, amb efectes de l’1 d’octubre de 2011. 
–El càrrec de regidor de Cultura, Turisme, Serveis Informàtics i Cooperació i 
Solidaritat, Sr. Gabriel Palop Sarrías, percebrà una retribució anual bruta de: 
47.927,88 euros. 
 
Tercer. Els efectes derivats del present acord respecte a l’alcalde i regidor de 
Cultura, seran des de la pressa de possessió de la nova corporació. 
 


